



ఖమ్మం రూరల్ ఏసీఐ ఆఫీసులో ఏకావలకు ఫిర్యాదులు అందజేస్తున్న రైతులు (ఫైర్)

పంటలు వదిలివై పరపతి సంఘాల్లో..

సాధారణంగా రాయిల విత్తనాల కోసమే, పంటలకు ఎరువుల కోసమే, కొత్తగా పంట రుణాల కోసమే పరపతి సంఘాల వద్ద బారులు తీరి కనిపించే రైతులు.. ఖమ్మం తమ పంట రుణాలు ఎందుకు మాఫీ కాలేజీ తెలుసుకునేందుకు గుంపులుగుంపులుగా కనిపిస్తున్నారు. జిల్లాలోని 76 ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘాలు (పీఎస్సీఎస్), బ్యాంకుల వద్ద కనిపిస్తున్న వారిలో సగం కంటే ఎక్కువమంది రైతులు.. పడును మీద ఉన్న తమ పంటలను వదిలి వచ్చిన వారే. ఈ కార్యాలయాల పనివేళలు ఉదయం 10 గంటలకు మొదలు కావాల్సి ఉన్నా కర్షకులు మాత్రం ఉదయం ఏడే నిమిది గంటల నుంచే క్యూలు కడుతున్నారు. రూ.లక్షల్లోపు, రూ.లక్షలకంటేపై, రూ.2లక్షల్లోపు రుణాలను ఒకటి, రెండు, మూడు విడతల్లో మాఫీ చేస్తామంటూ ప్రభుత్వం చెప్పిన మాటలు నమ్మి అన్ని విడతల కోసమూ ఆశగా ఎదురుచూశారు. ప్రతి విడతలోనూ కొద్ది మంది రైతులకే రుణమాఫీ అవుతూ వచ్చింది. మూడు విడతలూ ముగిసి సరికి మాఫీ కానివారే మిక్కిలిగా ఉన్నారు. దీంతో వారంతా వ్యవసాయ శాఖ కార్యాలయాలకు వెళ్లి మరో సారి దరఖాస్తులు సమర్పిస్తున్నారు. కనిపించిన ప్రతి అధికారిని కలిసి కన్నీటిపర్యం తమవుతున్నారు. తన పంట రుణం మాఫీ అయ్యేలా చూడాలంటూ వేడుకుంటున్నారు. ప్రభుత్వ సూచనల మేరకు ఇప్పటికే రైతువేదికల వద్ద ఏకావలకు దరఖాస్తులు అందిస్తున్నారు. ప్రజావాణిలో వినతులూ సమర్పిస్తున్నారు. ఇక జిల్లాలో ఏర్పాటుచేసిన టోల్ ఫ్రీ నెంబర్లకు ఏకంగా పదివేలకు పైగా ఫిర్యాదులు అందినట్లు సమాచారం ఉంటున్నదంటే అన్నదాతల ఆక్రోధం ఏ స్థాయిలో ఉన్నదో అర్థం చేసుకోవచ్చు. తాజాగా మరోసారి రెండు రోజుల నుంచి ప్రత్యేక ఫోన్లలో ప్రభుత్వం తయారు చేసిన దరఖాస్తు ఫారాలను మండల వ్యవసాయశాఖ అధికారులకు అందజేస్తున్నారు. అయితే, పలు దఫాలూ ఫిర్యాదులు అందజేసినా తమకు ఎక్కడా కచ్చితమైన సమాచారం అందడం లేదంటూ అన్నదాతలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

అన్నదాత అలిగిన

ఎక్కడ తిరిగినా సక్కగా సమాధానం చెప్పడం లేదు

రుణమాఫీ వచ్చిందో రాజీఫో తెలుసుకునేందుకు దాదాపు నెల రోజులుగా తిరుగుతున్నాను. ఏడులాపురం స్టాన్డీలో నెల రోజులుగా తిరుగుతున్నాను. రూ.46 వేలు, కెనరా బ్యాంకులో మరో రూ.1.60 లక్షల పంట రుణం తీసుకున్నాను. రూ.2 లక్షలకు పైబడి పంట రుణం తీసుకున్నాను. ఆ పైబడిన మా నగదును బ్యాంకులో కట్టాలని మా ఊరు వాళ్ళ చెబితే రోజూ వచ్చి అది కావాలను అడుతున్నాను. స్టాన్డీలో కట్టాలా? బ్యాంకులో కట్టాలా? అని అడిగిన ప్రతిసారి కొద్దిరోజులు ఆగ అడిగిన ప్రతిసారి, మని చెబుతున్నారు. ఎక్కడ కట్టాలో, ఎంత కట్టాలో చెప్పడం లేదు. ఎక్కడ తిరిగినా సక్కగా సమాధానం రావడం లేదు.

-మందా వెంకటయ్య, రైతు, మంగళగూడెం, ఖమ్మం రూరల్

రేషన్ కార్డు లేదని నా రుణమాఫీ ఆపేశారు..

మాకు రెండు ఎకరాల వ్యవసాయ భూమి ఉంది. రెండేళ్ల కిందట టేకులపల్లి స్టాన్డీలో రూ.80 వేల పంట రుణం తీసుకున్నాను. తొలి జాబితాలోనే నా పేరు రావాలి, ఉంది. కానీ ఏ జాబితాలోనూ రావడం లేదు. దీంతో తాలోనూ రావడం లేదు. దీంతో అధికారులను అడిగాను. రేషన్ కార్డు లేదు కాబట్టి నా రుణ మాఫీ ఆపేశారని చెబుతున్నారు. రేషన్ కార్డు లేనివాళ్ళ గురించి ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకునేంత వరకూ ఆగాలని అంటున్నారు. ఆ ప్రభుత్వం ఎప్పుడు నిర్ణయం తీసుకుంటుందో ఏమో? అసలు నా పంట రుణం మాఫీ అవుతుందో కాదో అర్థం కావడం లేదు.

-గుడివాటి వెంకటేశ్వర్లు, రైతు, తెల్లారపల్లి, ఖమ్మం రూరల్

అప్పడే అప్పు కట్టా.. కానీ కట్టలేదని ఉండటం..

గత కేసీసీ ప్రభుత్వంలో నాకు రుణమాఫీ వచ్చింది. రూ.9 వేల వరకు కట్టాల్సి ఉండగా ఏడులాపురం స్టాన్డీలో కట్టాను. రెండు బ్యాంకుల దగ్గర వద్ద నుండి కొన్నేళ్ల క్రితం కెనరా బ్యాంకులోనూ రూ.1.50 లక్షల పంట రుణం తీసుకున్నాను. కానీ నా రుణం మాఫీ కావడం లేదు. ఎందుకని అడిగితే స్టాన్డీలో కూడా అప్పున్నది కాబట్టి రుణ మాఫీ కావడం చెబుతున్నారు. దానిని అప్పుడే కట్టాను. కానీ కట్టినట్టుగా ధరణిలో మాఫీస్తోందని చెబుతున్నారు. నేను దీని చెబుతున్నాను.

-మామిడి సుబ్బయ్య, రైతు, సత్తారాయణపురం

ఆఫీసుల చుట్టూ తిరగాలంటే పానం పోతంది..

ఈ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మా పంట రుణం మాఫీ చేయలేదు. ఎందుకు మాఫీ చేయలేదో తెలుసుకుంటామని ఆఫీసుల చుట్టూ తిరగాలంటే పానం పోతంది. మాది మంగళగూడెం గ్రామం. నా కోడలు పేరు మీద, నా పేరు మీద పంట రుణాలు తీసుకున్నాం. ఇద్దరినా పేరు మీద పంట రుణాలు కలిపి రూ.2 లక్షల వరకు ఉన్నాయి. కానీ మా రుణాలు మాఫీ కావడం లేదు. నెలరోజుల నుంచి దరఖాస్తులు చేశాం. ప్రకృతాంతో నా వెనుమీటి ఇంట్లో పరిమిత మైండు. జగ్రం వల్ల కోడలుకు తేవడం లేదు. మంగళగూడెం అడిగితే మండలానికి పొమ్మన్నారు. మండలానికి వచ్చి అడిగితే కామంచెకల్ రైతు వేదికకు వెళ్ళవచ్చు. అక్కడికి వెళ్లి అడిగా నా పేరు లేదన్నారు. కుటుంబంలో ఒక్కరికే అంటున్నారు.

-కుసుమారి వెంకటయ్య, మహిళా రైతు, ఖమ్మం రూరల్

కార్యకర్తలకు అండగా 'బీఆర్ఎస్'



ప్రమాద బీమా చెక్కును అందజేస్తున్న మాజీ మంత్రి అజయ్ కుమార్

పార్టీ బీమా పరిహారం చెక్కు పంపిణీలో మాజీ మంత్రి అజయ్ కుమార్

ఖమ్మం/ రఘునాథపాలెం, ఆగస్టు 23: బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎల్లప్పుడూ కార్యకర్తలకు అండగా నిలుస్తుందని మాజీ మంత్రి అజయ్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. ఖమ్మం 14వ డివిజన్ కు చెందిన మర్రుల్ వర్గర్ అసెంబ్లీ తీర్మానంపై బీఆర్ఎస్ ఇటీవల విద్యుత్ పోలింగ్ ముగిసినందుకు, అప్పటికే అతడికి బీఆర్ఎస్ సభ్యత్వం ఉంది. దీంతో అతడి కుటుంబానికి రూ.2 లక్షల ప్రమాద బీమా పరిహారం కింద మంజూరైంది.

ఖాళీల భర్తీ జరిగేనా?

- 'ఖమ్మం'లో ఖాళీగా 714 అంగన్వాడీ పోస్టులు
- అదనపు భారంతో అవస్థలు పడుతున్న టీచర్లు
- సేవలు పొందలేకపోతున్న గర్భిణులు, బాలింతలు

ఖమ్మం వ్యవసాయం, ఆగస్టు 23: జిల్లాలోని స్త్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖలోని సమగ్ర శిశు అభివృద్ధి సేవా పథకం (ఐసీడీఎస్)లో భాగంగా ఖాళీలు ఉండడంతో అధికారులు సరైన సేవలు పొందలేకపోతున్నారు. అలాగే మిగతా వారితో భారీగా అదనపు భారం పడుతోంది. మాతృ శాఖ సేవల తోపాటు ఇతర పనుల బాధ్యతలను మీరు నిర్వహిస్తుంటారు. ఖాళీలు భర్తీ కావడంతో అటు సేవలకు, ఇటు విధులకు అంతం కలుగుతోంది. ఐసీడీఎస్ లో అంగన్వాడీ టీచర్లు, హెల్పర్లు క్షేత్ర స్థాయిలో చాలా కీలకపాత్ర. ఒకవైపు సోంగ్ అంగన్వాడీ కేంద్రాన్ని నిర్వహించుకోవాలి. గర్భిణులు, బాలింతలు, చిన్నారులకు పాఠ్యకాహారం సహకారం కలిపి సేవలందించాలి. వైద్యారోగ్య శాఖ కార్యక్రమాలలోనూ పాల్గొనుకోవాలి. చివరికి ఎన్నికల విధుల్లో క్షేత్రస్థాయిలో బూత్ లెవెల్ అధికారులలాగూ సేవలందించాలి. ఇన్ని రకాల విధుల్లో తలమునకలవుతున్న వీరిపై ఈ ఖాళీల కారణంగా ఇంకా అదనపు బోధాచారం పడుతోంది. దీంతో వీరి ఖాళీలు భర్తీ అయితే వీరికి పనిభారం

జిల్లాలోని అంగన్వాడీ కేంద్రాలు	: 1,840
టీచర్ పోస్టుల ఖాళీలు	: 117
హెల్పర్ పోస్టుల ఖాళీలు	: 597



ఖమ్మం అర్బన్ ఐసీడీఎస్ కార్యాలయం

పర్యావరణ సమతుల్యాన్ని పాటిస్తున్నాం

వనమహోత్సవ కార్యక్రమంలో సింగరేణి సీఎండ్

ఒక్కరోజే 235 మొక్కలు నాటిం బలరాంనాయక్

కోత్తగూడెం సింగరేణి, ఆగస్టు 23: సింగరేణి సంస్థలో పర్యావరణ సమతుల్యాన్ని పాటిస్తున్నామని ఆ సంస్థ సీఎండ్ శ్రద్ధ చూపిస్తోందని, మొక్కలు నాటుతూ అడవులను పెంచుతోందని అన్నారు. తమ సంస్థ అధ్యక్షులలో 2023 వరకు 14,680 హెక్టార్లలో 7.32 కోట్ల కుప్పల మొక్కలు నాటామని, ఈ ఏడాది 664 హెక్టార్లలో 13.30 లక్షల మొక్కలను పెంచాలని లక్ష్యంగా నిర్దేశించుకున్నామని వివరించారు. కాగా, సీఎండ్ స్థాయి అధికారి ఒక్కరోజే 235 మొక్కలను నాటి అందరికీ అదర్బంగా నిలివారంటూ స్థానిక అధికారులు ప్రశంసించారు. జీవం వెంకటరమణ, ఏజీఎం (డబ్ల్యూ) వివేకబాబు, డీజీఎం పారిసారాయణ, రాజీవ్ కుమార్, మేనేజర్ ఆరెవీ డివీడీ అలిలార్ పాల్గొన్నారు.



కోత్తగూడెంలో మొక్కలు నాటుతున్న సింగరేణి సీఎండ్ బలరాం

షరతుల్లేకుండా రుణమాఫీ చేయాలి

బోసకల్లు తహసీల్దార్ కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా చేస్తున్న సీసీఎం కార్యకర్తలు

నాయకులు, కార్యకర్తలకు కలిసి బోసకల్లు తహసీల్దార్ కార్యాలయం ఎదుట, మండల వ్యవసాయ శాఖ కార్యాలయం శుభ్రవారం ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కోటిశ్రీరావు, నాగేశ్వరరావు ముఖ్యపాత్ర. రుణమాఫీ అంతం ముఖ్య డిమాండ్ చేశారు. అప్పటినుండి రుణ మాఫీని వర్ధింపజేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ సీసీఎం మండల కమిటీ అధ్యక్షులతో ఆ పార్టీ

వారు. దీంతో రైతుల్లో ఆందోళన చెందుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రూ.2 లక్షల్లోపు రుణాల నిుంటినీ మాఫీ చేసినట్లు వైరా సభలో సీఎం రేచం తిర్రెడ్డి స్పష్టంగా ప్రకటించారని గుర్తుచేశారు. కానీ సహకార సంఘాల్లో రూ.లక్షల్లోపు రుణాలన్న రైతుల్లో ఇంకా వందలాది మందికి మాఫీ జరగలేదని స్పష్టం చేశారు. అనంతరం తహసీల్దార్ అని శిల్పి పుస్తంపంచందర్ కు, ఏవో కొండూరి విజయభా



నెలకొండపల్లిలో వ్యవసాయ అధికారులకు వినతిపత్రాన్ని ఇవ్వడం సీసీఎం నాయకులు

పనులను త్వరగా ప్రారంభించాలి

మెడికల్ కాలేజీ భవనాన్ని వచ్చే ఏడాదికి అందుబాటులోకి తేవాలి: మంత్రి తుమ్మల

ఖమ్మం, ఆగస్టు 23: ఖమ్మం మెడికల్ కాలేజీ నూతన భవనాన్ని వచ్చే ఏడాదికి అందుబాటులోకి తేవాలని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు కోరారు. ఇందుకోసం పనులను త్వరగా ప్రారంభించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. హైదరాబాద్ లోని సనివాలయంలో రాష్ట్ర వైద్యారోగ్య శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహను శుభ్రవారం కలిసిన తుమ్మల, పలు అంశాలతోపాటు ఖమ్మం వైద్య కళాశాల భవన నిర్మాణ పనుల పురోగతిపై చర్చించారు. వైద్య కళాశాలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల కేటాయించిన స్థలంలో అధునాతన సౌకర్యాలతో భవన నిర్మాణ పనులను వేగవంతం చేయాలని కోరారు. అలాగే, ఖమ్మం ప్రధానాసుపత్రిలో పూర్తిస్థాయిలో మౌలిక సదుపాయాలు, వైద్య పరికరాలు ఏర్పాటుచేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఇటీవల రోగుల సంఖ్య అధికంగా పెరుగుతున్నందున అందుకు అనుగుణంగా వైద్యసౌకర్యాన్ని పెంచాలని కోరారు.

బోసకల్లు తహసీల్దార్ కార్యాలయం ఎదుట సీసీఎం ధర్నా

సగ్గరెడ్డికి వినతిపత్రాలు సమర్పించారు. ఆ పార్టీ నాయకులు కందికొండ తీర్మానంపై, చిట్టూ మోదు నాగేశ్వరరావు, బంధం తీర్మానంపై, కొమ్మినేని నాగేశ్వరరావు, జొన్నలగడ్డ సునీత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎన్నికల హామీని నిలబెట్టుకోవాలి..

కూసుమంచి (నెలకొండపల్లి), ఆగస్టు 23: రూ.2 లక్షల రుణమాఫీ చేస్తామంటూ ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలంటూ సీసీఎం నాయకులు కందికొండ చేశారు. ఈ మేరకు నెలకొండపల్లిలో ర్యాలీ నిర్వహించారు. అనంతరం వ్యవసాయ శాఖ అధికారికి వినతిపత్రం సమర్పించారు. ఆ పార్టీ నాయకులు గుడవల్లి నాగేశ్వరరావు, కేవీ రామిరెడ్డి, ఏలూ కూరి రామారావు, రహ్మాన్ సర్వోహరారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.